

# 聊城开展第三次经济普查

## 普查员将佩戴统一证件上门调查

本报聊城10月30日讯(记者 邹俊美) 近日,聊城市出台《聊城市第三次经济普查单位核查市级督导方案》,已陆续展开第三次经济普查工作。据了解,此次经济普查的对象聊城的全部法人单位、产业活动单位和从事第二产业和第三产业的个体经营户。

根据督导方案,普查员将佩戴统一制发的普查员证上

门调查,普查对象需要按照此次普查的具体要求,按时、如实的填报核查台账和普查表,并提供工商部门颁发的《法人营业执照》或《营业执照》;税务部门颁发的《税务登记证》;质监部门颁发的《组织机构代码证》;民政部门颁发的《民办非企业单位登记证书》或《社会团体法人登记证书》;事业单位登记管理局颁发的《事

业单位法人证书》;单位财务报表、个体户业务收支资料、统计台账、单位公章。

据了解,根据《全国经济普查条例》,经济普查每5年进行一次,2013年在全国开展第三次经济普查,普查对象有义务接受经济普查机构和经济普查人员依法进行的调查,普查对象应当如实、按时填报经济普查表,不得虚报、瞒报、拒

报和迟报经济普查数据。经济普查的行业范围包括,采矿业制造业电力、燃气及水的生产和供应业等行业。经济普查的目的,是为了全面掌握我国第二产业、第三产业的发展规模、结构和效益等情况,建立健全基本单位名录库及其数据库系统,为研究制定国民经济和社会发展规划,提高决策和管理水平奠定基础。

# 大学教师放弃铁饭碗创业

本报记者 孟凡萧

白建兵原本有一份在高校教书的职业,收入不算低,但他并不满足,内心渴望干一份事业。在32岁那年,他毅然丢掉铁饭碗,创办了一家数控制造厂。经过三年的商海打拼,他凭借着十足的干劲,打拼出自己的一片天地。

想把专利转化为生产力

2000年,白建兵毕业于山东工业大学机械制造与设计专业。凭借着对数控技术的满腔热情,他自学成才,成为聊城从事数控技术深入探索的第一人。先后被聊城工业学校、聊城大学聘为数控专业讲师,常年被聊城周边地区的企

业聘为“数控技术顾问”。“我最初的梦想就是想让自己获得的六项专利转化为生产力,实现其真正的社会价值。”白建兵说,有一次到浙江参加全国数控专业研讨会,会上许多同行建议他自己创业。“当时我的技术在长江以北地区还没有,那是一个机会,也正是同行的劝说让我有了创业的冲动。”

白建兵在2008年开始寻找合作伙伴,想以技术入股,但苦寻两年始终没找到合适的伙伴。随着时间的推移,白建兵感觉机会在慢慢离他远去。在2010年,32岁的他终于下定决心自己创业。用他东拼西凑来的15万元钱,租了三间平房,带着两个工人创立了一家数控公司。

创业难曾让他在雨中哭泣

满怀激情创业,但残酷的现实却给了白建兵当头一棒。

白建兵是在租来的三间



29日下午,白建兵在厂房内给员工做技术指导。 本报记者 孟凡萧 摄

不到一百平的平房内,整天没日没夜的带着三个工人干活。缺少原材料,白建兵就骑电动车到香江去购买,有一次在去买原材料的路上突下大雨,白建兵被淋成落汤鸡。“雨打在脸上感觉很是凄凉,想着自己为啥放着稳定的生活不过,非要出来受这罪。想着想着当时就哭了。”白建兵说。

临清烟店在早晨六七点左右有个市场,为了赶时间白建兵晚上不能睡觉,经常连续48小时不休息。由于没有钱,外出只能吃点包子,喝白开水。

2010年5月,第一台机器造了出来,白建兵向他曾做过技术顾问的厂子推销时,对方却不相信他。“当时经常有人说我是骗子,这种不被认可和理解让我很是苦恼。”

“第一台机器造出来,当时自己的钱花得差不多了,可产品卖不出去,资金就

没办法回笼,连工人工资都没钱发了。”白建兵说,当时想放弃又不甘心,而且自己所有的积蓄都砸在里边了,放弃就意味着一无所有还要背负一屁股债。

帮人修机器不收钱

赢得机会

正在白建兵一筹莫展时,冠县一企业老板找到他,想请他帮忙维修一下刚从南方购买的数控设备。“那老板真是急眼了,花了上百万的设备,还没怎么用就出毛病,成一堆废铁搁哪儿了。”白建兵说。

“我当时就给那位负责人说,无论我花多长时间,只要是能将机器修好,他就支付我一万元钱。”白建兵说,他感觉自己的技术值这个价,但是在

他花了不到一个下午将机器修好之后,却只给对方说交个朋友,不要他们一分钱。

白建兵的这个举动让他的工人和冠县这位企业负责人一头雾水,因为当时他急缺钱,那位企业负责人询问原因,白建兵只给那位企业负责人说:“我也是做数控设备的,并向他介绍了自己的产品。”

“第二天那位老总就到我厂里,将我生产出来的两台机器全部买下。当时有一台机器是样机,油漆都脱落了,我说给人家重新刷一下,对方都说不用。”白建兵说,这是他下海创业赚的第一桶金,对于他的企业来说也是久旱逢雨。

白建兵很快打开了市场,企业迅速发展,只用了3年时间产值就突破千万。2012年12月,白建兵还作为聊城创业青年的代表,参加了2012亚太经合组织(APEC)中小企业峰会。对于今天所取得成就白建兵都归结为,坚持成就了他的梦想。

本报记者 孟凡萧 摄

## 临清王子华喜获中国“群文之星”

本报聊城10月30日讯(记者 凌文秀) 在日前落幕的第16届中国群星奖评选会上,因对群众文艺做出突出贡献并且作品等身,原临清市文化局副局长王子华被授予中国“群文之星”称号。

王子华今年已76岁高龄,曾先后被授予全国农村文艺先进工作者、山东省劳动模范,他创作的小品《鞋钉》,还登上1997年央视春晚并荣获“金奖”。

据介绍,王子华年轻时就很喜欢文艺,热爱写作。上世纪60年代,他作词谱曲的《看报》、《打绳》歌,获“上海之春音乐会”一等奖并在全国传唱,其中《打绳歌》被山东歌舞剧院作为保留节目演出多年。

王子华担任临清市文化局副局长期间,致力于打造消夏艺术节、民间社火展演等群众文化活动,为临清京剧发展献策献力。业余时间,他还创作发表了约90万字的文艺作品,由他编、导、演的小品多次荣获各类奖项。

退休后,王子华带领着临清市夕阳红老年艺术团,仍然活跃在临清的文化舞台上。

## 多数大众浴池没有消毒措施

本报聊城10月30日讯(见习记者 窦晴) 随着天气渐渐变冷,大众浴池生意又开始火起来。记者调查发现,对于前不久公开征求意见中提到的“浴池应采取消毒措施”,很多大众浴池并没有消毒措施。

记者走访几个中小型大众浴池,发现顾客比半月前多了不少。一家浴池的老板说,这两天天气冷了,市民为了防止感冒,家里有太阳能也不再用了,所以这一周生意逐渐好转了。

不久前,国家商务部就沐浴业的管理征集意见,规定沐浴经营场所应当符合国家有关卫生规定和标准,具有相应的卫生消毒设备和措施。走访中记者发现,针对浴池与相关物品的消毒措施仍然很少。记者调查发现,有一家浴池,顾客洗完澡后拖鞋放回原位,下一位顾客来了直接用,根本不进行消毒。对此,该浴池的服务员说“不必大惊小怪,澡堂里都是淋浴,鞋都被冲干净了。”

也有浴池率先践行了关于卫生消毒方面的规定。记者在湖北小区某浴池看到,消毒鞋与使用完的鞋子是分开放的。老板说,鞋子用完后会放在统一的桶里,集中进行消毒。

## 国网聊城供电公司开展“网民看电网”活动

近日,国网聊城供电公司组织开展“网民看电网”活动,百度聊城贴吧吧主及网民代表十余人先后参观电力

调度控制中心、东昌客户服务室等,通过亲身走近电力,切身了解电网,让网民从不同角度了解供电企业为地方

经济发展、服务用电客户所做贡献,塑立电力企业良好形象。(记者 张召旭 通讯员 刘正林 李清禄)

## 国网聊城供电公司服务大学生创业

“才20天,挣了三多万元,真感谢电力人员周到服务”,近日,创业大学生王斌对前来义务为公司检查用电

设备的国网聊城供电公司工作人员深表感谢。为鼓励支持大学生创业,聊城供电公司响应政府号召,在用电报

装等为创业人员优先考虑,全力为大学生创业人员用电开辟“绿色通道”。(记者 张召旭 通讯员 李清禄)

## 国网聊城供电公司助力青年员工成长

针对青年员工理论知识较丰富,但生产现场实际操作能力薄弱实际,国网聊城供电公司统筹安排,组织青年员

工开展“巡视配电网·学习在现场”活动,鼓励青年员工到生产一线参与工作,活动受到青年员工一致欢迎,他们纷纷

表示活动提高了生产现场实际操作技能,真正做到学以致用。(记者 张召旭 通讯员 贾凯莉 李清禄)

## 国网聊城供电公司实施“凤还巢”工程

为给返乡创业人员提供便捷高效的电力支持,国网聊城供电公司对返乡创业人员增容办电做到“特事特办、

急事急办”,通过工商、税务等部门及时获悉返乡创业人员创业信息,主动上门了解用电需求,开辟增容办电“绿

色通道”,确保返乡创业人员及时用上放心电、安全电。(记者 张召旭 通讯员 李清禄)

关于开展“还你5元体验金”活动的公告

为充分发挥还款日分配对信用卡业务经营管理的促进作用,中国工商银行综合考虑方便客户还款、提供更多还款选择、均衡贷款规模、便于营销宣传,以及提高工商银行运营效率等因素,中国工商银行聊城分行认真贯彻总行将信用卡还款日调整至每月的5日。

还款日调整促销活动安排。工商银行统一开展“修改还款日,现金等你赢”的体验金抽奖活动。在还款日调整工作阶段,所有成功主动调整还款日的客户(不含新客户新办卡),均有机会获赠信用卡体验金5元,中奖比例约为2%,同一客户不可重

中国工商银行聊城分行  
2013年10月22日